

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 122
(13662)

СРЕДА, 28 ИЮНЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ФОТОРЕПОРТАЖ

НА АРЕНДНЫХ ПОЛЯХ



Раннее утро, а работа у арендаторов совхоза «Первоуральский» в самом разгаре. Напомним, десять механизаторов взяли нынче у хозяйства в аренду 176 гектаров земли и принялись за выращивание капусты, картофеля и овощей.

На свекольном поле застали восьмиклассников школы № 28, которая заключила с арендаторами договор на прополку. Ребята собрали с 35 гектаров мусор, пропололи капусту, принялись за сорняки, которые глущат свеклу. По веселому настроению ребят не скажешь, что это им в тягость, тем более знают, что, отчислив от общего заработка 20 процентов школе, остальные деньгами могут распорядиться сами. В числе передовиков классные руководители восьмых «А» и «Г» классов Г. И. Заболотских и И. И. Теслина назвали

Лену Демеву и Олю Минееву, Наташу Красноперову и Олю Зеленину. Сергей Пастухов (на снимке) тоже не думает отставать от девушек, хоть прополка и не совсем мужское дело. Ему бы на трактор! Как знает, может, кто-нибудь из ребят, поработав в звене арендаторов, и выберет для себя профессию овощевода-механизатора, как Леонид Тимофеевич Екимовских (на снимке).

Это его трактор вы видите на картофельном поле, где он ведет обработку междурядий уже в четвертый раз, наметив получить урожай клубней по триста центнеров с гектара. Опыт у него немалый. Именно за это ему, победителю ВДНХ СССР, вручили в качестве приза именной трактор Минского тракторного завода.

Текст и фото
В. ЗОТОВА.



Вести с предприятий ФАБРИКЕ — ПОЛВЕКА

В музее Дома культуры горняков открылась экспозиция, посвященная полувековому юбилею дробильно-обогатительной фабрики. Строительство ее началось в мае 1937 года и велось почти вручную рабочими, которые и остались здесь трудиться 17 июня 1939 года состоялся митинг, посвященный пуску объекта, первым начальником которого стал Николай Ильич Медведев.

До самой войны на фабрике работали почти одни мужчины, которые почти все ушли на фронт. Пришлось набирать девчат. Трудились по полсутки, работа тяжелейшая, питание скудное. Девушки не унывали. После смены умудрялись два-три часа отработать на субботнике. При всем при этом план перевыполняли, о чем говорят приказы о премировании передовиков в 1942 и 43 годах. Премии выдавались талонами на пару белья, а вот Гарифу Файрузову наградили талоном на пуховую подушку — лучшая премия по тем временам.

В те трудные годы была в рудоуправлении и художественная самодеятельность, которая запечатлена на снимке. Одна из ее активных участниц — Александра Сергеевна Буднеченко — награждена медалями. Есть награды у братьев Николая и Валентина Смирнягинных — ветеранов предприятия. Валентин Петрович все еще в трудовом строю, несмотря на пенсионный возраст.

Многие могут рассказать нам документы. Машинист дробилок коммунист Николай Петров — один из первых ударников коммунистического труда. В октябре 1987 года коллектив смены В. В. Козлова награжден Почетной грамотой за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социальном соревновании в честь 70-летия Октября. Зинаида Ивановна Чернышева, сепараторщик, занесена в городскую книгу Почета.

Много воды утекло за полвека. Сменились люди, выросло производство концентрата с сорока тысяч тонн до двухсот сорока тысяч. И только история небольшой частички нашего большого производства в документах и фотоснимках останется для потомков горняков незабываемой страницей.

Р. КАРАСЕВА,
рабкор.

НОВОСТИ

ДЕЛЬТАЛЕТ ПРОСИТСЯ В НЕБО

Городской праздник, посвященный Дню изобретателя и рационализатора, собрал многих первоуральских умельцев.

На площади у Дворца культуры и техники Новотрубного завода была развернута выставка самодеятельного технического творчества. Обзор ее вел директор клуба «Юный техник» В. И. Веселков, а авторы продемонстрировали свои изобретения. Пенсионер И. А. Левков показал шкатулку с кодовым замком, Владимир Панкратов и Владимир Гинтер представили макеты са-

молетов, учащиеся школы № 28 Михаил Первов, Андрей Прокофьев и Володя Смирнов продемонстрировали разную конструкцию велосмобилей.

Интересная работа была у клуба самодеятельного технического творчества при Дворце культуры и техники Новотрубного завода, руководит которым Г. И. Халтурин: дельталет в 22 лошадиные силы грузоподъемностью до 100 килограммов. Работник завода по ремонту горного оборудования А. В. Курбатский продемонстрировал прочность и

наджность своего автомобиля, на котором он ездит уже 13 лет, работник этого же предприятия А. И. Дульцев представил прибор для проверки параллельности двух плоскостей, который он применяет у себя в цехе.

А вот А. В. Дунаев с завода трубчатых конструкций продемонстрировал мини-трактор, за который получил приз зрительских симпатий. Были и другие интересные работы. Всем участникам выставки вручены дипломы, книги и небольшие подарки.

Продолжился праздник в цветочном зале Дворца, где за лучшие работы изобретателям и рационализаторам вручены грамоты и денежные премии, цветы. Среди награжденных новотрубники В. Н. Отставнов и А. А. Крючков, Н. Л. Еременко с завода ЖБИК, В. А. Литвин с завода «Искра».

Закончился праздник творчеством концертом художественной самодеятельности.

Л. ХРАМЦОВА,
зам. директора
Дворца культуры
и техники.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

11 МАЯ в номере 88 была опубликована корреспонденция «Что беспокоит, радует», где, в частности, спрашивалось о судьбе памятника Павлику Морозову. Заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенов ответил редакции, что «Новотрубный завод просил разрешения на установку и монтаж городской елки в парке культуры и отдыха на месте памятника П. Морозову, одновременно гарантируя реставрацию последнего и установку на территории, отведенной горисполкомом.

На это есть решение, определено место — на площади у Дома пионеров и срок — до 15 апреля. Сроки, к сожалению, были нарушены. По просьбе парткома предприятия и горкома ВЛКСМ торжественное открытие памятника решено провести в начале сентября».

лись через редакцию газеты к главному врачу санэпидстанции Г. М. Еловских с вопросом, почему закрыли домовую кухню № 58.

Отвечает главный санитарный врач Г. М. Еловских: «По набору производственных помещений домовая кухня не отвечает санитарным требованиям. В торговом зале отсутствуют надлежащие условия для раздельной реализации сырой и готовой продукции, заготовочный цех совмещен со складским помещением. Все эти недостатки приводят к нарушению санитарных норм и могут вызвать массовое пищевое отравление или вспышку кишечных инфекций.

Отсутствие отдельного входа в кухню, загрузочного помещения создает неблагоприятные условия и для проживания людей, квартиры которых расположены в одном подъезде с кухней. Поэтому санэпидстанция и приняла решение о невозможности ее дальнейшей эксплуатации».

БОЛЕЕ 60 жителей восьмого микрорайона обрати-

Премии бережливым

На заводе комплектных металлических конструкций широко развернулось движение за экономно и бережливость. Более четырех тысяч рублей выделило предприятие на премирование своих трудящихся, вносящих вклад в общую копилку.

Сорок бригад переведены здесь на хозяйственный расчет и двадцать три из них открыли лицевые счета экономии. Восемь бригад первого цеха записали на свой счет в этом году около двухсот тысяч рублей, а шесть бригад второго цеха сэкономили материалов на сумму более девяносто тысяч рублей.

Бережно расходуют материалы бригады ремонтно-инструментального цеха. Только четыре коллектива внесли на лицевые счета экономии около четырех тысяч рублей.

В. КИШИНЕЦ,
рабкор.

У КРАЙНЕЙ ЧЕРТЫ

По реке Утке плыл мазут... Пока можно предполагать, что попало 50—80 килограммов. А может, больше! Руководитель Новоуральского завода «Искра», по чьей вине произошло ЧП, оперативно собрался на совещание, пригнал технику, поднял людей...

Один из актов этого происшествия довелось наблюдать недавно. Главный инженер предприятия приехал в Первоуральск к человеку, с которым предстоит теперь работать в тесном контакте. Это председатель городского комитета по охране природы (такие комитеты созданы недавно в тринадцати городах области) и одновременно государственный инспектор по охране природы Владимир Георгиевич Кадочников.

— Владимир Георгиевич, хотя вы обменялись рукопожатием при расставании, руководитель вряд ли испытывал удовольствие от встречи с вами. Ведь теперь заводу придется заплатить штраф...

— Да, речь идет о тысячах. Причем эти деньги по новому положению должны расходоваться только на мероприятия по охране природы.

Но одними штрафами проблему не решить. У искровцев мазутное хозяйство в запущенном состоянии, нужно всю территорию постепенно очищать от загрязнений, не допустить новых утечек. Я подсказал главному инженеру некоторые пути выхода из создавшейся ситуации.

— Выходит, у вас не только карающие функции...

— Конечно, нет. Есть и организационные. Я буду работать в тесном контакте с руководителями предприятий, экологическими советами, ВООП, неформалами, прессой. Особо рассчитываю на понимание и поддержку полномочных представителей советской власти. В эпизоде с мазутом важно отметить активность председателя исполкома поссовета Г. Н. Ворощина, который первым сообщил о случившемся.

— Кому вы подчиняетесь?

— Областному комитету по охране природы, созданному после постановления Совмина РСФСР «О коренной перестройке дела охраны природы в РСФСР». До этого в стране было семь ведомств, которые ведали вопросами охраны природы и, к примеру, министерство лесного хозяйства контролировало самое себя. Главохота — то же самое. Вот и получалось, как в приказке: у семи нянек дитя без глазу. Сегодня функции контроля переданы Госкомприроде.

— Вас утверждали на июньской сессии горсовета. Были ли сомневающиеся в том, что ваша должность необходима?

— Нет. Все понимают, что мы дошли до крайней

черты, за которой уже начинается регресс общества, в том числе и экономический. Нужно принимать экстренные меры. Я вот только не согласен с одним из прозвучавших высказываний: экологические беды, сказал один из руководителей города, это наша беда, но не наша вина.

— На вас наверняка с первых дней обрушились тревожные сигналы...

— Да. Пришлось выезжать не только в Новоуральск, но и в Кузино, где 3 тонны масла ушло из цистерны. Побывал на Хромпике...

— И какие впечатления!

— Хромпиковцы пытаются улучшить ситуацию, но из-за молчания, неумения и нежелания защищаться о них говорят: «А Васяка слушает, да ест». Не пытаюсь их оправдывать, особенно повышенные выбросы, но нельзя и рубить сплеча — одним махом не устранить то, что накапливалось десятилетиями. Спрашиваю у них: «Вы бы пошли на экологический митинг?» — «Видимо»... Не видно, а обязательно нужно идти руководителям «Хромпика» к первоуральцам на открытый разговор!

— Что вы ставите во главу угла в деле охраны природы?

— Компетентность. Она необходима при проектировании новых объектов, отводе земельных участков, обсуждении тех же проблем СУМЗа и «Хромпика» и т. д. Необходимо воспитание экологической культуры, начиная с детского сада, и строжайшее соблюдение технологических режимов на производстве. Здесь нам работать и работать! По сути, одно с другим тесно взаимосвязано.

— Расскажите коротко о себе.

— Окончил Свердловский медицинский институт и 19 лет проработал в системе санитарных органов. Вырос на Урале и, побывав во многих уголках страны, нигде не видел красивее нашей природы...

В. ГУБАЧЕВ.

Вот уже десять месяцев работает кооператив «Здоровье». За это время к нам обратилось более тысячи больных, которые прошли лечение, консультации специалистов. Кооператив предлагает иглорефлексотерапию, психотерапию, массаж, санацию полости рта, консультации невропатологов, сексопатологов.

Поначалу кооператив начал работать как лечебный, но отсутствие материальной базы, медикаментов привело к тому, что уже через месяц его перепрофилировали в лечебно-оздоровительный, восстановительный.

Что это такое? Больные к нам, как правило, приходят уже с готовыми диагнозами: остеохондроз, невралгия, бессонница, холестист — и проходят у нас те виды лечения, которые не могут получить в лечебной сети, такие, например, как иглорефлексотерапия и гипноз.

Кроме того, мы даем возможность больным проконсультироваться у ведущих специалистов медицинского института по сексопатологии, невропатологии и гинекологии. Это помогает уточнить диагноз, получить конкретные советы по здоровому образу жизни и лечению.

Консультанты вызываются

ЛЕЧЕНИЕ И ГАРАНТИИ

ются в зависимости от потребности населения. На пример, записалось к профессору 15 20 человек, тогда его приглашаем. Кроме жителей города очень много обращений из других городов и районов области: Ирбита, Кузино, Битки, Астрахань, Артей, Челябинска, Свердловска.

Кооператив планомерно начал сотрудничать с предприятиями, где руководство заботится о здоровье рабочих. Такой договор у нас имеется с производственным объединением «Хромпик», который перечислит кооперативу до 20 тысяч рублей в течение года. Сегодня на «Хромпике» работают наши массажисты, организовано лечение от курения.

В кооперативе разрабатываются и внедряются новые оздоровительные программы, получившие поддержку Минздрава, такие как «Антитабак», «Лишний УрГУ», «Антистресс». Более пятисот человек лечилось от курения. С помощью ме-

тодов иглорефлексотерапии помогаем людям сбросить лишний вес. За 5—6 процедур снимаем стрессовое состояние, при этом улучшается сон, нормализуется самочувствие человека.

Разрабатываются программы по китайскому массажу стопы, системы ШИА-ЦУ и мануальной терапии, которые будут внедряться в ближайшем будущем.

Планируется открытие кабинета «Брак и семья», где опытный психолог поможет разобраться в конкретных отношениях супругов. В кабинет «Брак и семья» приглашаются молодые, им посоветуют, как относиться друг к другу с учетом их взглядов, характеров, привычек. Работа кабинета анонимна и сохранит многие семьи от развода. Возглавит кабинет кандидат философских наук врач Л. В. Быков, который прошел специализацию по сексопатологии на кафедре

медицинского института. Наш девиз — внимание, чуткость к каждому обратившемуся пациенту. За свои деньги люди должны быть полностью удовлетворены оказанной помощью. Кооператив «Здоровье» гарантирует лечение. В чем заключается гарантия? Если после курса лечения вы не почувствовали облегчения, можете получить деньги обратно из кассы кооператива или пройти повторный курс лечения бесплатно. На гарантии работают иглорефлексотерапевт В. Б. Шмицман, врач-психотерапевт Л. В. Быков и зубной врач Н. Н. Блинова. Кооператив гарантирует анонимное лечение.

Средства, полученные от пациента, поступают не только в фонд заработной платы специалистов. Кооператив «Здоровье» финансирует техническое оснащение кабинетов и диспансера.

У нас много новых идей и разработок по обслуживанию населения, но, как правило, самые жизнеспособные и нужные направления подсказывают сами пациенты, за что мы им благодарны. Ваши предложения по медицинскому обслуживанию мы с благодарностью выслушаем и внедрим.

Л. САПЕГИНА, рабкор.

■ ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ В ГОРОДЕ

ДОВОЛЕН БЫЛ И СТАР, И МЛАД



родными танцами, шутками.

А потом первоуральцы, пришедшие на праздник, переместились в зал Дворца культуры и техники Новоуральского завода, где в восемь вечера открылась музыкальная программа. Открыла ее популярная в городе группа «Первоуральск»,

затем выступили «Кассиопея» и «Луна-парк». Ну, а в заключительной части концерта сцена была предоставлена рок-группе «Флерет» из Пльезнь-Севера.

Об этих веселых общительных ребятах хочется рассказать поподробнее. Петер Класек, Карел Холз-

манн и их товарищи не только отменно владеют инструментами, но и показали по-настоящему театральное действо. И это несмотря на то, что за последнее время у них почти не было репетиций — слишком много переездов. В общем, это было выступление профессионалов. Жаль только, что многие зрители из числа молодежи, прослушав наши подгруппы, не пожелали присутствовать на выступлении рок-группы «Флерет». Конечно, дело вкуса принимать или нет тот или иной музыкальный коллектив, но речь в данном случае веду об элементарной культуре. Вряд ли явно пренебрежительное отношение к гостям можно считать признаком такта.

Если не считать этого момента, концерт прошел хорошо. Деньги от него перечислены в Первоуральский дом ребенка и на строительство в нашем городе памятника воинам-интернационалистам.

С. КЕКУЛОВ, директор центра молодежного досуга при горкоме ВЛКСМ. На снимке: рок-группа «Флерет».

■ ЛЕТНЯЯ ТОРГОВЛЯ: ПО ТУ СТОРОНУ ПРИЛАВКА

В одном из репортажей на тему летней торговли был упрек в адрес горпищеторга и объединения общественного питания в неразворотливости: мало у нас в городе летних кафе, где можно было бы в зной укрыться от солнца, съест мороженое, выпить стакан воды. Буквально на следующий день после публикации позвонила Л. А. Фотова, начальник отдела организации торговли горпищеторга, и повела нам целую серию «грустных» событий, которые, увы, повторяются каждое лето.

Вот ее монолог. — Думаете, мы не хотим благоустроить город, придать ему подobaющий цивилизованный вид? Ошибаетесь! С большим трудом за пределами области купили че-

тыре набора «Колокольчик», передвижных летних кафе. Установили их возле магазинов № 10, № 47 в Техгороде, № 4 «Коктейли» и № 72 в микрорайоне Коробельной рощи. В ночь с 11 на 12 июня хулиганы срезают под корень один «колокольчик» возле магазина № 72, а металлическое остовление перевернули и сбросили с крыльца. Накануне вечером в школе № 9, что находится по соседству, был выпускной вечер у восьмиклассников. Не хочу утверждать, что это их работа, но и отрицать этого тоже не берусь. В ночь с 20 на 21 июня сломали «Колокольчик» у магазина № 4, требуются сварочные работы. Естественно, мы сообщили об этом в милицию, но пока никого не нашли.

Сердитый монолог

Стоимость одного такого набора больше тысячи рублей. Убирать же тенты на ночь невыгодно: очень трудоёмко.

В магазинах № 4 «Кафетерий» и № 66 «Коктейли» продают мягкое мороженое на развес, оно пользуется большим спросом. Так вот, в четвертом магазине каждый день у нас пропадает около 50 чайных ложек. Работники «Коктейлей» через день покупают по сотне ложек, и все равно не хватает. А пройдите как-нибудь по аллее, что напротив магазина, сколько их там валяется, гнутых-перегнутых, и креманок тоже.

Ташат граненые стаканы, которые, кстати, теперь не выпускают, поэтому купить их — целая проблема. То же самое и с корзинами для отбора товаров в магазинах самообслуживания. Если с утра выставляю двадцать штук, то к вечеру уже десяти нет.

Замучились ремонтировать автоматы по продаже газированной воды. Сейчас стараемся устанавливать их только в магазинах, чтоб находились под присмотром. Например, у магазина № 23 по улице Ватутина вывернули трубы для подачи воды к автоматам. Выламывают мойки для ста-

канов, забивают чем попало монетопровод. Чаше всего встречаются специально выточенные на станке пластинки величиной с трехкопеечную монету. Не лень же кому-то точить, и этим, судя по всему, занимаются взрослые люди. Один автомат стоит 800 рублей. И достать их очень сложно.

Цистерну с квасом на ночь тоже нельзя оставить: либо ее отташат в другое место, либо вскроют верхнюю крышку, после чего, естественно, квас полностью приходится сливать.

В кафетерии десятого магазина повесили на окна нарядные дорогие занавеси, которые создают уют. И что же? Покупатели стали использовать их вместо салфеток: вытирают салые

руки, промокают губы. Мы замучились их стирать каждый месяц, пришлось поднять повыше. Этикетки от мороженого наклеивают куда попало.

Так что, культура первоуральцев оставляет желать лучшего. Видя такое отношение, пропадает всякое желание что-либо делать: внедрять, улучшать.

По каждому отдельному случаю хулиганства мы обращаемся в милицию. Но там, видимо, считают, что все это мелкие, не заслуживающие внимания дела. А хулиганам, которых иначе как вандалами не назовешь, это только развязывает руки.

Монолог записала О. СТАРОСТИНА.

РЕЗОНАНС

СТОИТ ЛИ СГУЩАТЬ КРАСКИ?

Внимательно прочитал публикацию Д. Стровского и не во всем могу согласиться с его выводами. Автор пишет, что на Крылосовском известковом заводе сложились непримиримые отношения между директором и инженерно-техническими работниками, между администрацией и рабочими. Считаю, что такого у нас нет, есть только разногласия по отдельным вопросам. Кроме того, в конфликтах повинны не весь коллектив, а лишь небольшая «инициативная» группа.

Если уж говорить о расколе, то он был действительно несколько лет назад, когда первая очередь по выпуску известняковой муки выходила на проектную мощность. Тогда я тоже работал главным энергетиком и могу судить: производство буквально трещало по швам, недоставало людей, материалов. Серьезнейшим бичом были аварии. Всему виной — неподготовленность к строительству, она дала себя знать и при сооружении второй очереди. Опять возникла круговорот с поставками оборудования, завяки на которые дались с трудом. С самого начала не было предусмотрено складских помещений, в результате оборудование хранилось под открытым небом. Приходилось самому вместе в другими специалистами его разгружать.

Сейчас психологическая обстановка в основном нормализовалась. Надо отдать должное новому директору Н. Ф. Воеводе, который дал мне, другим специалистам больше самостоятельности в работе. Инженерно-техническим работникам за последний год были подняты

оклады, поэтому удалось сохранить на заводе костяк специалистов. Сегодня в подразделениях труд организован более или менее нормально. Как же можно считать, что между директором и его подчиненными в заводоуправлении существует раскол?

Нельзя говорить и о расколе между управлениями и рабочими. Если бы он существовал, рабочие бы сами пришли к директору и честно обо всем сказали. С Н. Ф. Воеводой люди находят общий язык, и тут бы они не промолчали. Но ведь никаких встреч, заявлений не было. Есть, конечно, отдельные недовольные рабочие — им бы только зарплата была, а остальное их не волнует. Но представим себе, что управления и рабочие действуют по принципу лебедя, рака и щуки, как указывает журналист. Да разве стал бы возможен при этом такой значительный рост производства? Не спорю, требует приведения в порядок система оплаты труда. Хотя завод перешел на хозрасчет, люди этого практически не чувствуют. Главная задача — довести хозрасчет до каждого. Может быть, стоит пересмотреть финансовые отношения с объединением и добиться большей самостоятельности в решении собственных вопросов, в том числе и оплаты труда рабочих.

В публикации немало упреков по поводу безответственности управленцев: главного механика В. Т. Конарева, меня. Однако оборудование, в том числе и киповское, в беспорядке опять же из-за отсутствия хороших оборудованных складов. Именно поэтому

иногда во время реконструкции оно терялось. Во многом виноваты и строители. Что касается исчезнувших броней, о которых говорится в публикации, то представители подрядной организации их попросту свалили в кучу и закопали. Вот оно, «хозяйское» отношение к делу! О кооперативе «Кварц». Он создан специально при заводе, чтобы оказывать ему помощь. За последние полгода мы отремонтировали электрофильтр второй очереди, автовесы, заканчиваем ремонт железнодорожных весов и т. д.

Нельзя согласиться и с тем, что плохо действует совет трудового коллектива. Он собирается регулярно и решает все необходимые вопросы. Возможно, СТК что-то делает и не так. Но, во-первых, по поводу того, чем он должен заниматься, нет никаких правил, а во-вторых, нельзя винить управленцев в недостатке гласности. Совет выбрали очень демократично, от каждого подразделения — по два человека. Сегодня большинство в СТК — рабочие, а значит, именно от них зависит, будет ли в должной мере информирован коллектив или нет.

И последнее. На многих серьезных вопросах было заострено внимание в материале «Раскол». Но почему-то не прозвучало, что одному директору, каким бы компетентным он ни был, никогда не решить наших всех социальных проблем в поселке. Надо помочь ему. И сделать это должна в том числе и городская газета.

В. ШАРИПОВ,
главный энергетик
Крылосовского
известкового завода.

ОТ РЕДАКЦИИ. Итак, В. М. Шарипов считает, что сегодня на предприятии никакого раскола не существует, и если кто и «мутит воду», так это рвачи и бузотеры. Не слишком ли много таковых? Ведь под писемом на имя генерального директора объединения «Свердловстройматериалы» В. Г. Сиваша, о котором говорилось в публикации, подписалось свыше 90 человек — четвертая часть всех работающих на заводе. Как-то не очень верится, что все они преследовали корыстные интересы. В данном случае до единства заводского коллектива, как видим, далеко.

Теперь по сути вопросов, которые поставил В. М. Шарипов. Он пишет, что в подразделениях труд организован более или менее нормально. Даже если сбросить со счетов регулярное отсутствие вагонов, согласиться с этим никак нельзя. В письме рабочих указывалось на нежелание администрации заниматься капитальными ремонтами (например, на участие погрузчиков на последние годы не проводились ни разу). Мы же, в свою очередь, сами убедились, что на многих участках не работают, как следует, отопление и вентиляция. Разве неоднократные просьбы рабо-

чих привести их в порядок несправедливы? Социальные вопросы — это тоже часть общей организации труда.

Кому братья за их решение? Наверное, прежде всего ведущим специалистам. Однако Валерий Михайлович, судя по всему, снимает с себя и своих коллег всякую ответственность за тяжелую производственную обстановку. Если пропал комплект броней, то виноваты строители. Что ж, обвинять их сегодня несложно (благодаря реконструкции закончилась давным давно), а личная ответственность почему-то отходит на второй план. О ней в ответе вообще ни слова.

Да, сегодняшняя обстановка в поселке требует усилий не только директора завода. И в этом смысле мы готовы принять упрек в том, что газетные материалы, касающиеся жизни в Крылосово, порой ставят проблемы узко. Но из письма по поводу материала «Раскол» непонятно, в чем именно ситуация газете. Ведь нельзя же в самом деле принять во внимание, что отсутствие гласности со стороны совета трудового коллектива — прямая вина только рабочих. Получается, что управленцы вновь в стороне.

БОЛЬШЕ СОВЕТОВАТЬСЯ С ЛЮДЬМИ

Прочитал материал «Раскол» и подумал: подобная конфликтная ситуация может случиться на каком угодно предприятии, особенно на периферийном. Тут ведь как по цепочке: не стали план выполнять — перестали получать премии — ухудшилась исполнительская дисциплина. Кто оказывается на острие критики прежде всего? Директор.

Не хочу выступать третейским судьей, но, может быть, стоит более решительно подходить к решению производственных проблем? На КИЗе так получается: нет вагонов — продукция не выпускается. И все потому, что нет достаточно складов для ее хранения. Наверное, надо подумать о строительстве дополнительных

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

ных силосов. Ведь стабильность отгрузки муки и впрямь никто не гарантирует.

Печально, что после столько лет существования завода здесь так и не сформировался коллектив инженерно-технических работников в подлинном значении этого слова. Дело, по моему, не в характерах людей. Если уж идут дела у предприятия нелегко, обязательно необходимо выяснить, кто недорабатывает. Пойти по участкам, выслушать людей. Составить графики внедрения технических мероприятий и обязательно добиваться их выполнения. У нас на заводе бывает так:

составим какие-то планы, потом выясняется, что в них много лишнего. Почему так происходит? Мало, значит, советовались с людьми. Специалистам, как меня все больше убеждает мой директорский опыт, надо больше советоваться с рабочими. Наши же инженеры не слишком любят ходить на рабочие собрания, знают, что им там много вопросов накидают, порой и каверзных. И спрос učinят. Но без этого нельзя рассчитывать на улучшение микроклимата в коллективе. Это мое глубокое убеждение.

Е. ПЛЮСНИН,
директор завода
теплоизоляционных
изделий.



У одного из этих мальчиков на скромной форменной школьной куртке блестит медаль «За спасение утопающих» — награда, которую первокласснику (а теперь уже второкласснику) школы № 48 города Пензы Саше Винокурову недавно торжественно вручили на школьной линейке взрослые серьезные люди.

Случилось это нынешней весной. Играя на берегу Суры с приятелями, Саша увидел, что один из братьев Павловых с криком бежит домой, а другой — Андрейка барахтается в полынье. Долго не раздумывая, Саша бросился на помощь. Осторожно передвигаясь по тонкому льду, сначала на ногах, а потом ползком, мальчик приблизился к тонущему и за руку с трудом вытянул его из ледяной купели.

Фото Р. КОЗЬМИНА.
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ Пять побед

В МУЗЕЯХ ГОРОДА

13 июля 70 лет назад Шайтанка была освобождена от белых. В музее трудовой и боевой славы Нотрубного завода готовятся к расширению экспозиции о гражданской войне. Выставку пополнят новые интересные документы. Среди них «Приказ Революционного штаба Уральской области и города Екатеринбург № 1 от 29 мая 1918 года», речь в котором идет об образовании Революционного штаба, его месте нахождения, о назначении председателем облсовета Белобородова, военными комиссарами — Голощенки и Анучина, председателем Екатеринбургского Совета — Чуцаева и начальником штаба резерва — Украинцева. Своеобразен плакат А. Петрова «Вперед, на защиту Урала», на котором есть штамп «Издание политического отдела Революционного военного Совета рес-

публики». Будет представлена фотокопия Декрета Совета Народных Комиссаров от января 1918 года об образовании рабоче-крестьянской армии за подписью Председателя Совета Народных Комиссаров Ульянова-Ленина, управляющего делами Совета Бонч-Бруевича. Имеется в музее и фотокопия письма Ленину, где рабочие сообщают об освобождении от белогвардейцев Урала. Интересен для посетителей и двоянный выпуск журнала «Активист» № 3—4 1919 года, изданный окружным ВКП(б), окрисполкомом, горсоветом и Уралпрофсоветом. Он почти целиком посвящен освобождению Урала от Колчака. Увидят посетители и другие документы, рассказывающие о героических днях гражданской войны.

В. ДЕМИДОВА.

Служба 01

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

В городе участились пожары. Летом они особенно опасны.

А знаем ли мы правила пожарной безопасности? Умеем ли быстро ориентироваться в экстремальной ситуации?

Всероссийское добровольное пожарное общество, 47 СВПЧ, редакция газеты проводят викторину по правилам пожарной безопасности с целью пропаганды знаний среди населения. В ней могут участвовать все желающие, кроме работников пожарной охраны и членов их семей.

Первый тур викторины заканчивается в октябре, второй — в декабре. Учреждены первая премия — 25 рублей, две вторых — по 15 рублей, три третьих — по десять рублей.

Ответы с пометкой «На конкурс» присылать по адресу: 623102, ул. Строителей, 13, 47 СВПЧ. Необходимо указать место работы, должность, домашний адрес.

ВОПРОСЫ I ТУРА

1. Когда, кем был подписан декрет о создании пожарной охраны в стране и как он назывался?
2. Объяснить значение слов «пожарник» и «пожарный».
3. Какими проводами и как правильно смонтировать электропроводку в садовом домике?
4. Отчего бывает перегрузка электросети и чем это опасно?
5. Можно ли тушить электропроводку, находящуюся под напряжением, огнетушителями? Если можно, то какими?
6. Что такое горизонтальная и вертикальная разделка отопительной печи в жилом доме, садовом домике и какой она должна быть (размеры)?
7. Чем опасен угарный газ?
8. Как потушить загоревшийся телевизор?
9. Всякий ли пожар можно тушить водой?
10. Назовите способы тушения горячей одежды на человеке.

В Нижнем Тагиле прошел финал областной спартакиады профтехучилищ по боксу, в котором участвовала команда СПТУ-6, где тренером мастер спорта Сергей Романов. Его воспитанники пять раз поднимались на верхнюю ступень пьедестала почета. Это Айрат Галимьянов, Алеша Могольников, Антон Червов, Ринат Мотыков и Константин Арефьев. Владимир Загоскин и Аркадий Постников стали третьими призерами.

В общекомандном зачете боксеры СПТУ-6 заняли второе место.

Ю. ЧЕРВОВ,
председатель
городской федерации
бокса.

Создана сборная

Последним видом зимней спартакиады на динасовом заводе было первенство по баскетболу, в котором обладателем кубка стали ветераны второго цеха. По итогам спартакиады ее чемпионами стали коллектив второго цеха в первой группе, спортсмены ремонтно-строительного цеха и работники детских учреждений во второй и третьей группах.

Соревнования по легкой атлетике, в которых участвовало десять коллективов, открыли летнюю спартакиаду. Огнеупорщики составились в беге, толкании ядра, метании гранаты и прыжках в длину. В командном зачете победили легкоатлеты первого цеха, ЖКО и детских садов (по группам). В личном зачете в беге на сто метров чемпионами стали супруги Хомутовы, на дистанции двести метров первой финишировала Людмила Хабибулина, четырехсотметровую дистанцию выиграла Елена Топычанова, а восьмисотметровую — Эдуард Комаристый. В эстафетах победили бегуны первого и второго цехов. Чемпионами по прыжкам в длину стали Елена Топычанова и Валентин Хомутов, в метании гранаты — Наталья Плотникова и Юрий Жигалов, в толкании ядра — Елена Клементьева, Сергей Алексеев, Юрий Жигалов. Все они вошли в сборную завод для участия в городских соревнованиях.

В. НАУМКИН,
инструктор физкультуры.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 28 июня «КОРШУНЫ ДОБЫЧЕЙ НЕ ДЕЛЯТСЯ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 29 июня «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА 20 ЛЕТ СПУСТЯ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
 Кинотеатр «Космос». 28 июня «ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И КАТЮША». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕНА». Сеансы: 11, 13 час. 29 июня «ОТЦЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 18, 21 час. «ЛИЛОВЫЙ ШАР». Сеансы: 12, 14, 16 час.
 Дворец культуры и техники «Строитель». 28, 29 июня «ЛОПУШОК», начало в 10-30 час. «ПЕЙЗАЖ С МЕБЕЛЬЮ». Сеансы: 18, 20 час.
 Клуб филиала Новотрубного завода. 28 июня «ДАМА С ПОПУГАЕМ». Сеансы: 18, 20 час.
 Клуб имени В. И. Ленина. 28 июня «ДОРОГОЕ УДОБОЛЬСТВИЕ». Начало в 18-30 час.
 Клуб Трудовоселка. 28 июня «УБИТЬ ДРАКОНА» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.
 Видеозал ЗКМК. 28 июня «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» (4-я серия). Сеансы: 18, 20, 22 часа.

«ВОСХОД»

- 1—2 ИЮЛЯ.** «Мужчина и женщина 20 лет спустя». Новая цветная 2-серийная французская лента.
- 3—6 ИЮЛЯ.** «Сумасшедшие на стадионе». Режиссер Клод Зиди представляет французскую кинокомедию. Это новая встреча с четверкой музыкантов, знакомой по фильму «Новобранцы идут на войну».
- 7—10 ИЮЛЯ.** «Шарло» в Испании. Новая цветная франко-испанская музыкальная комедия о приключениях квартета «Шарло» в Испании.
- 11—16 ИЮЛЯ.** «Аэлита, не приставай к мужчинам». Смешная и грустная трагикомедия, поставленная на киностудии «Мосфильм» режиссером Георгием Натансоном.
- 17—20 ИЮЛЯ.** «Долгая разлука». Новая цветная 2-серийная индийская мелодрама.
- 21—26 ИЮЛЯ.** «Женщина французского лейтенанта» (дети не допускаются). Цветной 2-серийный фильм английских кинематографистов по роману современного писателя Джона Фаулза.
- 26—31 ИЮЛЯ.** «Разия». Французская кинокомедия. В главной роли известнейший в нашей стране Луи де Фюнес.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Срочно требуются бухгалтер расчетного стола (на 8 месяцев), художник (временно), плотники, автокрановщики, трактористы, электрики, слесари по ремонту автомашин, кассир.

ПРЕДЛАГАЕМ РАБОТУ инженеру-технологу литейного производства, старшим мастерам механосборочного и автотранспортного участков, инженеру-строителю, мастеру погрузобюро, мастерам на горячих участках работ (список № 2), электромеханикам, инженерам-металлургам, энергетикам, старшим прорабам и прорабам (для работы в командировке на трассе с предоставлением служебного жилья по месту работы).

ПРИГЛАШАЮТСЯ водители (всех категорий), электрогазосварщики, слесари по ремонту автомашин и технологического оборудования, медники, вулканизаторщики, паяльщики, прессовщики, шлифовщики, отделочники, фрезеровщики, токари, расточники, зуборезчики, формовщики, шиномонтажники, электротермисты, земледельцы.

Токарям, фрезеровщикам, зуборезчикам, слесарям-инструментальщикам и станочникам предоставляются следующие дополнительные льготы: талон на бесплатное питание в рабочие дни; раз в год выделяется путевка в профилакторий; молодым рабочим, проработавшим не менее двух лет по данной специальности, выделяется первоочередная ссуда для молодых семей; лицам, заключившим после увольнения в запас из рядов Вооруженных Сил (не позднее трехмесячного срока) договор на срок не менее трех лет, выплачивается единовременное пособие после одного года работы:

имеющим профессию станочника — в размере трех месячных тарифных ставок;

имеющим профессию токаря — в размере до 200 рублей;

не имеющим профессии станочника и поступившим на обучение станочника — в размере двух месячных тарифных ставок после двух месяцев обучения и 300 рублей после окончания;

рабочим, вновь получившим данные профессии, а также имеющим перерыв в работе по данной специальности, устанавливаются на первые полгода пониженные (на 20%) нормы выработки; предоставляются дополнительные отпуска без сохранения заработной платы от 3 до 9 дней; принимаются на учет для улучшения жилищных условий, независимо от времени проживания в городе.

За справками и направлениями просим обращаться в центр по трудоустройству населения по адресу: ул. 1 Мая, 10.

ГОРПРОМТОРГ

Магазин № 40 «Часы» (ул. Герцена) предлагает часы настенные кварцевые «Янтарь» в деревянном и пластмассовом корпусах, различных форм и цветов по цене от 27 до 35 рублей.

■ ТКАНИ ДЛЯ ЛЕТА!

Магазин № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича) предлагает вельвет коричневого, синего, зеленого цвета (производство КНР) по цене 15 рублей, вельвет с набивным рисунком по цене 5 руб. 35 коп., бязь в полосу по цене 1 руб. 50 коп.

В широком ассортименте нарядные полотенецные ткани вафельного переплетения с набивным рисунком по цене от 1 руб. 50 коп. до 2 рублей, нетканое полотно по цене 1 руб. 35 коп.

В магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера) имеются комбинированные стереоэлектрофоны «Вега-119», состоящие из электрофона первого класса и кассетного магнитофона второго класса, смонтированных в одном корпусе, и акустическая система «Вега-119» обеспечивает запись с различных внешних источников и с собственного электрофона. «Вега-119» снабжена системой шумоподавления, разъемной по каналам регулировкой уровня записи, розеткой для подключения наушников, переключателем типа применяемой ленты, электросчетчиком метража ленты, кнопкой ступенчатого понижения громкости, переключателем режима «моно-стерео». Цена электрофона 630 рублей. Также предлагаем электрофоны «Вега-109» стереофонические с акустической системой. Цена 310 рублей.

Первоуральское СПТУ № 6 и Новотрубный завод

ПРИГЛАШАЮТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК НА 1989—90 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Учащиеся, окончившие 8 классов, обучаются 3 года и получают общее среднее образование. Они могут получить следующие профессии:

- токарь, оператор станков с программным управлением, станочник широкого профиля (юноши и девушки).

Электромонтер (юноши и девушки).
 Слесарь по ремонту металлургического оборудования, электросварщик (юноши).

Кузнец на молотах и прессах (юноши).
 Машинисты электромостовых кранов (девушки и юноши).

Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).
 Вальцовщик стана холодного проката труб (юноши).

Учащиеся, окончившие среднюю школу, обучаются 6—10 месяцев. Они могут получить такие специальности:

вальцовщик стана холодного проката труб (юноши).

Машинисты электромостовых кранов (юноши и девушки).

Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).

Электромонтер (юноши и девушки).
 Токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки).

Слесарь-ремонтник (юноши).
 Учащиеся, окончившие 8 классов, могут обучаться 1—2 года, не получая при этом общего среднего образования. Для них такие специальности:

плотник,
 токарь-универсал (юноши и девушки).

Учащиеся I и II курсов находятся на полном государственном обеспечении. Кроме того, учащимся первого и второго года обучения групп токарей и строительных профессий выплачивается дополнительная стипендия. На первом году 30 рублей, на втором — 40 рублей.

Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 70 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступать в техникумы или вузы. Все желающие обеспечиваются благоустроенным общежитием.

■ В УЧИЛИЩЕ РАБОТАЮТ:

ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ, в составе которого цирковая студия, ансамбль современного и народного танцев, хоровой и вокальный коллективы.

КРУЖКИ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА,
СЕКЦИИ бокса, бадминтона, борьбы, хоккея, волейбола, баскетбола и других видов спорта,
ТУРИСТСКИЙ КЛУБ «АРГО».

Для поступления, необходимы следующие документы:

свидетельство или аттестат об образовании;
 свидетельство о рождении или паспорт;
 медицинские карты формы 25-ю и 26;
 12 фотографий размером 3x4 см.

АДРЕС УЧИЛИЩА: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сажко и Ванцетти, 17.
 Телефоны: 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87.
 Проезд автобусами № 3, 4.

УПИ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов в 1989 году на первый курс дневного, а также первый и старшие курсы вечернего отделения ОТФ УПИ в Первоуральске на специальности:

- обработка металлов давлением,
- промышленное и гражданское строительство,
- металлургические машины и оборудование,
- электропривод и автоматизация промышленных установок (только вечерняя форма обучения).

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

заявление (пишется на институтском бланке), документ о среднем образовании или диплом (в подлиннике), медицинская справка (форма 086-у), выписка из трудовой книжки (для поступающих на вечернюю форму обучения), 6 фотографий размером 3x4 (без головного убора), академическая справка (для восстанавливающихся на старшие курсы).

■ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

на дневное отделение с 16 июля, на вечернее — с 1 сентября по математике (письменно), физике (письменно), русскому языку и литературе (сочинение). Студентам дневного отделения выплачивается стипендия. Иногородним предоставляется общежитие.

Прием заявлений и документов ежедневно с 13 до 19 час. 30 мин., в субботу — с 9 до 14 часов. С 3 июля работают двухмесячные подготовительные курсы.

АДРЕС:

г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, 3-й этаж, комната 37, ТЕЛЕФОН: 2-79-93.

3 июля в 18 часов в клубе имени В. И. Ленина состоится собрание жилищно-строительного кооператива № 40, 41 производственного объединения «Хромпик».

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ требуются на работу ученики наборщиков вручную, линотипистов, печатников, подсобный рабочий.

Обращаться по адресу: пр. Ильича, 26-а, по тел. 2-46-55, 2-17-47.

Нашедшего удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя П. И. Кушера прошу сообщить в Ревду по телефону 4-52-91.

Нашедшего водительские документы на имя В. И. Лукина прошу сообщить по адресу: ул. Строителей, 38, кв. 68.

● Меняю

Меняю 2-комнатную квартиру (27 кв. м, 3-й этаж, имеется телефон, балкон) в г. Верхний Уфалей на равноценную в Первоуральске. Звонить в Первоуральске по тел. 2-41-80.

Меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 2-й этаж, имеется телефон) на 2-комнатную (можно малогабаритную) и однокомнатную отдельные квартиры. Обращаться: ул. Трубников, 58, кв. 51, тел. 7-37-81 после 18 часов.

Срочно меняю 2-комнатную квартиру (32,2 кв. м, 3-й этаж) на однокомнатную и комнату в квартире с соседями или на две комнаты с соседями. Обращаться: ул. Ленина, 15-а, кв. 9 по смене «А» до 20 июля.

Меняется 2-комнатная квартира (33,2 кв. м, имеется телефон) и однокомнатная квартира 19 кв. м на 3- или 4-комнатную квартиру с телефоном. Обращаться: ул. Чкалова, 48, кв. 33 после 18 часов. Звонить по телефону 2-41-59 с 18 часов.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, 3-й этаж) на Магнитке на однокомнатную или 2-комнатную в г. Тольятти. Обращаться: п. Магнитка, ул. Бурильщиков, 13, кв. 40.

Меняются дом или однокомнатная кооперативная квартира на 2-комнатные малогабаритные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: пр. Космонавтов, 8, кв. 19 в любое время.

● Благодарим

Сердечно благодарим коллектив цеха № 2 днасового завода и лично начальника цеха А. В. Мальшикина, главного механика цеха Ю. В. Фокина, нормировщика Н. В. Шкуркина, всех родных, близких, друзей и соседей оказавших помощь в организации похорон нашей дорогой Овсянниковой Ульяны Ивановны.
 Родные.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ОТК цеха № 6 Новотрубного завода, особенно бригаде смены «С», родным и близким Стаховой Т. С., Веричевым, Копыловым, Патрушевой Н. А., Шувовой Р. М., Седяниным, соседям и всем разделившим наше горе, принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах нашей горячо любимой дочери, мамы, сестры и жены Корчагиной Людмилы Сергеевны.
 Родители, сестра, брат, муж и дети.

Выражаем сердечную благодарность коллективу УЖХК Новотрубного завода, хлебокомбината, МСЧ № 4, родственникам, соседям, знакомым за помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки Коренкина Александра Александровича.
 Жена, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность всему коллективу треста УТТС, коллективу СУ № 1, 2, 3, 4, ПСУ, ПТО ПСУ, ПТО СУ № 4, плано-производственного отдела треста УТТС, лично А. И. Ткачуку, В. А. Бектереву, А. П. Чучалину, М. Е. Кривичкой, Л. Ф. Барских, С. В. Чижову, работнику ОБД майору А. П. Павлову, А. Г. Иванову, А. В. Мехонцеву, Н. Яковлеву, Н. Попову, Е. Артамонову, всем друзьям, родным, соседям за организацию похорон любимой жены, мамы, бабушки Горловой Валентины Петровны.

Лог знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
 Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 58825. Заказ 3447. Тираж 38560. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.